

# 去年瀕臨生死邊緣 時隔9個月重返國家隊

## 艾歷臣 堅毅精神

### 贏盡掌聲

去年歐洲國家盃心臟病發瀕臨過生死邊緣的丹麥中場球星基斯甸艾歷臣，時隔9個月終於重披國家隊戰袍出戰，甫復出即以入

球來宣告強勢回歸。雖然丹麥隊今場比賽以2：4不敵在雲高爾治下愈戰愈勇的荷蘭隊，但艾歷臣從險些被迫掛靴到幾經努力重上戰陣，其堅毅無比的精神實在無不令人肅然起敬。

◆香港文匯報記者 梁志達

去年6月歐國盃決賽周分組賽首輪對芬蘭，基斯甸艾歷臣在比賽初段心臟驟停而昏倒場上，嚇得隊友們一度慌忙失措。經歷生死邊緣的驚心動魄時刻，艾歷臣雖然沒有生命之虞，但能否重返綠茵場卻成為疑問。經歷過心臟手術與漫長的康復過程，艾歷臣今年1月宣告病癒回歸加盟英超的賓福特，暫上陣3次有1個助攻。香港時間昨日凌晨丹麥作客荷蘭這兩支已出線世界盃決賽周的球隊合演足球友誼賽，艾歷臣於下半場後備入替，時隔9個月終於在國際賽場復出。

◆艾歷臣贏得全場掌聲。法新社

今場比賽正是在艾歷臣母會阿積士主場告魯夫球場進行，艾歷臣被換入一刻，全場球迷甚至連荷蘭主帥雲高爾都為他送上掌聲致敬，對這位30歲中場而言，這次

國家隊的回歸歸可謂既夢幻又別具意義，更童話式的是在他於上陣2分鐘後便接應傳送抽射破網攻入2：3一球，隊友們紛紛上前擁抱他送上祝賀，現場氣氛更是推上了高峰。這入球已足夠讓他以37球追平米高勞特立，並列丹麥隊史入球榜第6位。

艾歷臣賽後談到：「我很高興證明自己仍然可以踢球，我感覺就像從沒離開過球隊。回到國家隊有些激動，在過去的十年裏，我幾乎沒有錯過任何一場比賽，所以我仍然感覺是這個家庭的一員。」他續說：「我感覺受到荷蘭球迷的歡迎，我之前為阿積士效力多年，所以他們認識我，肯定是非常暖心的。我很高興取得入球，那是很棒的臨門一腳，以這樣的方式回歸國際賽場是完美的。」

#### 雲高爾助荷蘭復甦

這場比賽，貝雲積為主隊先開紀錄後丹麥雖由維斯達加特扳平，但「橙衫軍」很快便憑守將尼敦阿基的頭槌，以及迪比射入12碼後以38球超越伯金與洛賓獨佔荷蘭隊史入球榜第4位，領先3：1完上半場。艾歷臣入波後貝雲積回敬一粒，荷蘭最終鎖定4：2完場。去年歐國盃荷蘭在16強出局，經「戰術大師」雲高爾回掌兵符協助球員解決了分工不清和鬥心不足的問題，球隊近8仗取下6勝2和不敗。雲高爾並沒堅持一種打法，好像今仗就是踢「4312」而非隊長雲迪積克更喜愛的「433」陣式。雲高爾賽後點出，己隊是役創造出足夠機會，只是下半場表現下滑較明顯，應該在艾歷臣入替後對加強中場有所應對才對。

◆荷蘭球員整體發揮出色。美聯社

◆艾歷臣後備入替仍攻入1球。美聯社

## 追平卜比查爾頓紀錄 卡尼劍指英格蘭「射手王」

香港文匯報訊（記者郭正謙）劍指卡塔爾世界盃冠軍的英格蘭，在27日凌晨主場友賽瑞士試陣，結果憑藉梳爾和哈利卡尼的入球以2：1反勝對手，為世界盃的練兵之旅取得好開始。有一球進賬的哈利卡尼更追平名宿卜比查爾頓的入球紀錄，距離朗尼的紀錄亦只差4球，成為國家隊歷史首席射手指日可待。



◆卡尼(中)有望成為英格蘭隊史射手王。路透社

英格蘭今仗派出多名副選，水晶宮守將馬克古希、左開米素爾及獲加彼德斯均是首度披起英軍戰衣。上半場英格蘭表現一般被瑞士反客為主，更被對方前鋒安保路頭槌先拔頭籌，幸好完半場前梳爾一記美妙遠射成功為英國扳平。

下半場英格蘭換入迪勤賴斯、史達寧及亞利殊等主力表現隨即有起色，尾段哈利卡尼更射入12碼助球隊以2：1反敗為勝，在2022年旗開得勝。

哈利卡尼目前已累積49個國際賽入球，追平名宿卜比查爾頓紀錄，與第1位的朗尼只差4球，成為英軍歷史首席射手只是時間問題；而射入世界盃的梳爾雖然在球會曼聯正選位不穩，不過在國家隊近8場卻是取得兩個入球和4次助攻，如無傷病相信可在世界盃名單佔一席位。主帥修夫基表示美臣蒙特及拿加歷查的逼搶能為球隊戰術帶來變化，之後會繼續集中於新舊球員磨合上。

## 費歷克執掌德國隊8戰全勝

香港文匯報訊（記者楊浩然）在2021年世界盃決賽周表現差勁的德國國家隊，由上年8月起改由名帥費歷克執教，結果這位前拜仁教頭果然「有料到」，在27日凌晨領軍主場兩球淨勝以色列後，至今保持8出8捷佳績。



◆費歷克(右)努力培育穆西亞拿等新星。美聯社

自從由費歷克接掌帥印後，德國隊明顯希望進行大幅改革，多名潛力新秀如拜仁新星穆西亞拿、賀芬咸守將大衛拉林皆被培育上位。在德國隊27日凌晨憑夏維斯和迪姆華拿各建一功擊敗以色列後，「日耳曼兵團」在費歷克帶領下取得8戰全勝佳績，雖然當中對手僅為列支敦士登（兩次）、阿美尼亞（兩次）、冰島、羅馬尼亞、北馬其頓和以色列，但能夠取得全勝紀錄無論如何也是十分難能可貴；此外，德國今次8連勝，也讓球隊創出近42年來最長連勝紀錄，在1979年到1980年，德國隊曾創造12連勝的紀錄。

賽後，費歷克亦對球隊演出深感滿意：「我們打得非常勇敢，並且給予對手很大的壓力，總結而言我對團隊的各個部分均感到滿意。」

另一方面，西班牙憑丹尼爾奧莫最後階段入波，主場以2：1險勝阿爾巴尼亞。值得一提的是今次國際賽期取代了迪比亞位置的賓福特26歲門將大衛拉耶，在今場比賽因無故出迎構成失誤，讓西班牙一度被扳平，幸好球隊仍取得最終勝利。



## 花樣滑冰世錦賽落幕 日本選手成大贏家

香港文匯報訊（記者黎永淦）2022年世界花樣滑冰錦標賽在法國蒙彼利埃落幕，日本選手成為今屆大贏家！繼坂本花織首奪女子單人滑金牌，冬奧會銅牌得主宇野昌磨亦在男子單人滑首度登上王座。今屆世錦賽中國隊未有參戰，加上俄羅斯隊被禁賽缺席，新科冬奧會男單冠軍、美國選手陳巍以及日本名將羽生結弦也均未參賽，以致星味大減。男子單人滑金牌成為宇野昌磨及鍵山優真兩位日本代表之爭。於冬奧會獲銅的宇野昌磨，在短節目創下109.63分的個人新高，以首名進入自由滑項目。雖然他在三周半跳出現失誤，但仍能取得202.85分，再刷新個人最佳成績，並以總分312.48分奪金。冬奧會銀牌得主鍵山優真完成短節目後，總分獲297.60分奪銀。

現年24歲的宇野昌磨出生於名古屋，世錦賽最佳成績只曾在2017及2018年屈居亞軍，

這次終於成為「世一」，他賽後表示：「今季最後一次自由滑比賽，我季前早料到會遇上很大挑戰，甚至未必可以順利完成，但是這一年來我得到了很大進步，有點意外驚喜。」

雙人滑項目上，在冬奧會前5名全部缺席的情況下，美國組合科尼姆/弗萊澤以總分221.09分的成績奪冠，成為自1979年以來，首對在雙人滑奪冠的美國選手。

在女單賽場，由於實力超班的俄羅斯選手缺席，冬奧會銅牌得主、日本選手坂本花織終於圓夢，以總分236.09分刷新職業生涯最佳成績，首次登上最高領獎台。也成為繼淺田真央在2014年世錦賽奪冠後，日本又一位花樣滑冰女單世界冠軍。

唯一具有較強競爭性的項目則屬冰舞。冬奧會冠軍、法國組合帕帕達吉斯/西澤龍在韻律舞中刷新世界紀錄，以絕對實力奪得冠軍。



◆宇野昌磨在男子單人滑頒獎儀式上。新華社/路透社



◆宇野昌磨在男子單人滑自由滑比賽中。新華社/路透社

#### 利物浦 巴塞名宿為慈善出力

英國時間26日上演一場備受注目的慈善賽，由利物浦傳奇隊對戰巴塞隆拿傳奇隊。結果有謝拉特、古積特、加歷查、巴路士和史米沙等名宿壓陣的「紅軍」雖由謝拉特先開紀錄，但最終主場仍以1：2不敵有李華度、沙維奧拿和戴維斯等名宿壓陣的巴塞。據報雙方希望藉今次友賽為利物浦慈善基金籌得100萬英鎊善款。

◆綜合外電

#### U23國足挫泰國獲迪拜盃首勝

迪拜盃國際足球邀請賽當地時間26日在阿聯酋進行了第2輪比賽。中國U23男足以4：2擊敗了泰國U23男足，獲得了開賽以來的首場勝利。小將方昊是役上演「大四喜」，獨自貢獻4球，堪稱中國隊獲勝最大功臣。迪拜盃比賽是U23國足組建兩年多來參加的首場正式國際比賽，球隊首輪比賽以0：1惜敗於阿聯酋隊。

◆中新社

## 前阿仙奴隊長哥斯尼宣布退役

香港文匯報訊（記者楊浩然）現年36歲的前法國國腳兼曾任阿仙奴隊長的中堅哥斯尼，於當地時間周六宣布退役。

哥斯尼2004年於法國球會甘岡出道，之後輾轉加盟羅連安特，由於表現出色關係，在2010年獲得阿仙奴名帥雲加垂青，以845萬英鎊身價加盟「兵工廠」。自加盟後，哥斯尼迅速成為球隊後防主力，並曾擔任隊長一職，其間上陣353次射入27球，合共助球隊贏得3次足總盃殊榮；直至2019年夏天，曾51次代表法國隊上陣的哥斯尼傳出因不滿被要求減薪而要求離隊，最終重返法甲加盟波爾多。然而，波爾多因財政原因，加上哥斯尼本身表現欠佳，在今年初宣布把年薪達300萬歐元的哥斯尼移出一線隊名單，在經過兩個月考慮後，哥斯尼決定結束球員生涯。

哥斯尼在退役聲明中表示，自己在意識到波爾多陷入困境後，接受了新角色並降低個人薪金，證明自己對球隊的重視。消息指哥斯尼將留在波爾多，並將負責協助球隊尋找合作夥伴。



◆哥斯尼宣布退役。法新社

長話短說